

szállni Bulgáriát, miután ehhez a hatalmak beleegyezését bírja, a miben azonban mi részünkről, legalább a mi monarchiánkat illeti kétkedünk.

A bolgár kormány, mint eddig, ugye pillanatban is minden lehető elkövet, hogy lefegyverezze Oroszország ellenséget és rosszakaratát. Legújabbán két embert bocsátott szabadon, kik az államcsínyben compromittáltak voltak s azt a javaslatot is tette a konstantinápolyi orosz követnek, hogy oly bolgár kormány alakítsák, melyben a rusophilek is képviselve legyenek. Hogy Valdemár dán herceget tüzi ki fejedelmi jelöltül ez is csak a bolgárok deferentiája Oroszország iránt, mert a herceg a császár sógora s mint ilyen bizonyára grata persona Pétervárott. Ilyen előékenységgel és békélékeny szárdékkal szemben valóban minden ürügye az orosz occupációnak elesik.

A budget.

Szapáry gróf a képviselőház október 30-iki ülésén terjesztette elő az 1887 évi állami költségvetést.

A főbb adatok azon exposéban olvashatók, melylyel a pénzügyminiszter előterjesztését kísérette. Nem szépit semmit és teljes öszinteséggel konstatálja a pénzügyi helyzetünk pillanatnyi rosszabbulását. Az 1885. évi zárszámadások eredménye 6,755,000 forinttal kedvezőtlenebb az előirányzatnál. Jövő évre a deficit 22,043,826 frt tehát 7,990,168 forintra nagyobb, mint az ideig. E huszonkét milliónyi összegben kívül fizetendő még az országos kiállítás kiadásai, a beszállásolási törvényvel járó költségvetés és az adósság törlesztése céljából kibocsátandó értékpapírok összege, melyre hitelművelet létesítendő, s ez 36,600,000 forintra rug.

A pénzügyminiszter nyíltan beismeri, hogy azon körülmény, hogy a deficit közel nyolcz millióval többre megy, mint a folyó évben és hogy a rendes államháztartási kezelésben megint 4,200,000 frt hiány mutatkozik — kétségtelesen visszaesést jelent. E visszaesést azonban indokolja a múlt évek tulkiadásainak következtetése, továbbá az, hogy a kiadásokat igen sok czimzűl a tényleges szükségletnek megfelelően föl kellett emelni; indokolja végül azon körülmény, hogy a bevételket a praeliminare alapszáma érdekében és tekintettel a gazdasági viszonyokra is — csekélyebb mértékben lehetett előirányozni; még pedig igen nevezetes tételeknél: a szeszadónál, a vámbevételknél és az államvasutaknál.

A nagy hiánnyal szemben a pénzügyminiszter csak olyan intézkedéseket javasol, melyek a gazdasági helyzet romlása nélkül emelhetik az állami bevételeket. A kormány emelni szándékozik a személyszállítási adót 1%-kal, teherárak szállítási adóját pedig 2%-kal. Ebből 1,200,000 frtnyi összeget remélnék: Emelteni fog továbbá a törvénykezési bélyeg némely részének ára, a mely emelés annál indokoltabb, mert épen az igazságszolgáltatás költségvetés a jövő évre 1,600,000 frtnyi többletet kíván. Továbbá korlátozni fogja a postadíjmentesség, a mely intézkedésből, szintén nem csekély bevételi szaporulat várható.

A hitelművelet utján beszerzendő összeg a bevételi emelések által több millióval apadni fog. Ezekre nézve a kormány

minél előbb előterjesztést tesz a képviselőháznak.

A mi a jövőben teendő intézkedéseket illeti, melyek a pénzügyminiszter mindezekelőtt két jövedelmi forrásra utal, melyekből nagyobb bevétel várható, mint a mennyit jelenleg hoznak. Egyik az államvasutak; másik a dohányjövődék. Az államvasutak megszabadítandók, a dohányjövődék jövedelmé pedig jelentékenyen emelhető, különösen azon irányban, hogy a még most is fenálló csempezet megakadályoztassék és mód adassék arra, hogy ne csak gyártmányok árasztásának el, hanem a nyers anyag külföldre is szállítható legyen.

A mostani viszonyok közt a bevételi források szaporításában tovább menni a pénzügyminiszter nem tartja lehetségesnek. De kevesbithetők pl. a beszállásolási törvényvel járó tulkiadások, oly intézkedés által, mely felhatalmazza a pénzügyi kormányzatot, hogy a lakberek gyakran méltatlan felszigazásának útjába álljon. — A kiadásokat esőkenteni fogja továbbá az is, ha intézkedés történik, hogy a honvédek kiegészítésére szükséges újonczjuttalék ne lehesen évenként nagy fluktuációknak kitéve, a mely körülmény az idén is 300,000 forintra kiadási többletet idéz elő.

A pénzügyminiszter azzal fejezi be exposéját, hogy redukcziókat ajánl egyéb kiadásoknál is. Meg kell barátkoznunk — úgy mond — ezzel az eszmével, mert a kiadások jelenlegi kerete fenn nem tartható. Ha az ez irányban szükséges intézkedéseket halogatjuk később annál gyökeresebb rendszabályokat kell alkalmaznunk, melyek nehezebben lesznek elviselhetők, mint a minők ma még elégségesek volnának.

A pénzügyi exposé számadatai, melyekről különben ellehetünk már készülvé, bizonyára nem tehetnek kellemes benyomást. De Szapáry gróf előterjesztés meggyőzősége az országgyűlést arról, hogy a tulköltekezéseket és financiális helyzet rosszabbulását nem könnyelmű kezelés, hanem szükséges beruházások és a közviszonyok hanyatlása okozták meggyőzhet az előterjesztés továbbá arról, hogy a kormány nyílt kártyákkal játszik, nem leplez semmit, még a megengedett takargatásokat is mellőzi, — és Szapáry gróf exposéjának végzavai megnyugtatónak az iránt, hogy a kormány komolyan el van határozva az országos költségvetés minden irányában gyökeres redukcióknak alávetni.

Az ország népe ez idők szerint nem képes az államháztartás jövedelmét újabb adókkal növelni. A mutakozó hiány kiegyenlítésére tehát nincs más mód, mint a kiadások általános leszállítása. Es hogy a kormánytól erre nézve rendszabályok várhatók, azt a pénzügyi exposé hangja és a miniszter nyilatkozatai világosan mutatják.

Ebben a reményben a képviselőház minden esetre nyugodtan megsvavazhatja a költségvetést (melynek részleteiben talán esközölhető lesz még némi megtakarítás). Megsvavazhatja annál is inkább, mert — ismételjük — nem hibák jóvátételéről van szó, hanem leginkább olyan beruházások okozták a kedvezőtlenebb helyzetet, melyek az államháztartás mostani keretében elháríthatlanul szükségesek voltak.

Élték tökéletes egyetértésben, de mégis mindig volt köztük egy kötelek, a melynél fogva nem akartak egymástól elválni és külön lakni. — Sőt rendszerint egy és ugyanazon szobában laktak és általánosan elvan terjedve az a nézet, — hogy mióta a világon vannak, — egyetlen éjjelse hálta külön. Mennyire második természetünké válik a házasság megszokás! Az ikrek mindig egyszerre fekszenek le, de Csang rendszerint egy órával korábban kel fel, mint Eng a testvére. Maguk közt abban állapodtak meg, hogy Csang végezi a házi dolgokat, Eng pedig a házon kívüli-eket. Ez onnét van, mivel Eng, ismeret kóborolni, Csang pedig inkább otthon ül természetű. Hanem azért Csang mégis mindig vele megy. Eng baptista felekezetű, de Csang római katolikus, mindazáltal Csang beleegyezett, hogy Enggel egyidejűleg ő is megkereszteltessék, azonban csak oly feltétel alatt, hogy „ez ne számít son.” Az északamerikai egyesült államok leg utóbbi háborúja alatt végig küzdtek az egész nagy harcot — Eng az unionisták, Csang a föderalisták pártján. Seven Oaksnál elfogták egymást, de az elfogás bizonyítékai későnösen annyira ellensúlyozva voltak, hogy közös hadi törvényszéknek kellett hívni annak az elhatározására, hogy melyik fogta el a másikat.

A törvényszék sokáig nem bírt megállapodásra jutni s végre is abban egyezett meg, hogy mind a ketten hadifogjokul tekintendők, aztán egymással kiscserélendők. Egy ízben Csangot foglyalmi vétség miatt tíz napi áristomra ítélték; de Eng minden érvelés dacára köteletségének tartotta megőszani vele a börtönt, noha ő maga teljesen ártatlan volt; ennél fogva az ártatlan testvért a szenvedéstől megmentendők, kénytelenek voltak a másikat is felmenteni a büntetés alól. Méltó jutalma a testvéri hűségnek.

Egy alkalommal a két testvér összejör-

dult valami felett, Csang leütötte Enget, aztán maga is ráesett, erre mind a ketten elkezdték egymást döngötni. A jelen voltak köbeléptek és igyekeztek őket szétválasztani, de nem sikerült s ennél fogva hagyták őket tovább dulakodni. Végre mindketten harcképtelenné lettek és egy ugyanazon sarogján szállították őket a kórházba.

Régi szokáknál a melynél fogva mindig együtt jártak, meg voltak a maga kellőmetlen odái is, mikor a legénykorba léptek és udvarolni kezdtek. Mind a ketten ugyanabba a leányba szerettek, mindgyik igyekezett titokban találkozni vele, de a kritikus pillanatban a másik is mindig ott termelt. Lassankint Eng kétségbe esve látta, hogy Csang nyerte meg a leányka vonalmát s e naptól fogva mély szívfájdalommal volt tanu a enyelgéseiknek és szerelmi ömlengéseiknek. De végtelen dicsőretésre való nagylelkűséggel alvetette magát sorának és elűrtte a dolgok ezen állapotát, a mely oly fájdalmas rezgésbe hozta szívének hurjait. Minden este, hét órától hajnali két óráig hallgatta a két szerelmes csevegését és a csókoknak elcsattanását, a melyek közül egyetlen egyet is odaadta volna a jobbkezét. De türelesen ült és várt és sohajtott és ásiottt és epedve leste, hogy mikor fog az óra kettőt ütni. És haldvillagos éjjeleken hosszú sétákat tett a szerelmes párral, néha elment tíz kilométernyi távolságra is, noha rendszerint csúszos bántalmakban szenvedett. Eng szenvedélyesen szeret dohánynozni, de ilyenkor nem eléghette ki szenvedélyét, mert a fiatal hölgyre kellemetlenül hat a dohánnyilat. Eng szívmélyből óhajtott, bárosak már egybekelnek és ez által vége lenne, a dolgoknak; de noha Csang gyakran felvetette ezt a lényeges kérdést, a fiatal leányok sohase volt elég bátor-ágs felelni Eng jelenlétében. Mindazáltal egy alkalommal, miután körülbelül tizenhat kilométernyi sétát tettek és csaknem

Napi hírek.

— A kolera majd megelégedi már pusztításait. Budapestben hétfőn déltől kedden délig mindössze 4 újabb megbetegedés foruit elő, s ugyanennyi halálozás, a kik közül 3 a régiebb megbetegültek közül való. Szegeden a kolera ez idő szerint megszüntnek mondható, a mennyiben ott már néhány nap óta koleraiban senki sem betegedett.

— Lóvásár a honvédség részére. A helyben állomásozó m. k. második honvéd huszár egyet parancsnoksága által, a helybeli honvéd huszár laktanyában, az 1886. évi nov. 28-án reggeli 9 órakor tartandó pótló vásárlásnál a követelmények a következők: Háta (paripa) ló 4 és félvéstől 8 éves korig; 155 c. m-től 168 c. m. magas ló; az árak 220 frttól 300 frt. Felhívatnak a gazdákat, hogy ezen követelményeknek megfelelő eladó lovaikat, a jelzett laktanyába elővezetessék. — Koszorus Lajos s. k. lötenyész bizottsági elnök.

— Gyászjelentés Kormos Mihály, gyermekei: Gyula és Emma; Konrad Emília, öz. Sturz Andrásné; Konrad Karolina és férje Sturz János, Konrad János, neje Lux Amália mint testvérek, a legmélyebb fájdalommal jelentjük a legjobb feleség, gondos édesanya, szerető testvér és sógorné néhai KONRAD AMALIA férjzett Kormos Mihályné asszonynak, folyó hó 1-jén esteli fél 10 órakor, rövid szenvedés után életének 35 dik évében, bekövetkezett váratlan elhunytát. Kedves felejtethetetlenül pomaradványai fo yó hó 3 án, délután 3 órakor. Rózsater 11. számú háztól az evang. egyház szertartása szerinti ima után, a Czegled-utcai temetőben fognak örök nyugalomra letétni. Végtszességteiere a bánatunkban osztozó rokonokat, ösmerősöket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. November 2, Áldás legyen emlékeztén!

— Róm. cath. szülők figyelmébe. Azon szülők, kiknek leány, vagy fiugyermekeik a helybeli róm. kath. n. p. iskolákba járnak, ez uton is felhívatnak, hogy tanköteles gyermekeik közül a fiukat folyó évi november hó 5 ikén, azaz pénteken délután két órára, a leányokat f. é. november 6-ikán azaz szombaton d. u. két órára az iskolába felküldeni el ne mulasztassék. Debreczen 1886. nov. 3. Az igazgatóság.

— A helybeli ág. hiv. ev. egyház felügyelőjül a vasárnap megejett szavazás alkalmával általános szótöbbséggel Weszter István kereskedő választott meg.

— Uj megye bizottsági tagok. A vasárnap megejett választásokról újabban követező adatok jutottak tudomásunkra. Szabolcs várm. választó kerületben Padrah Sándor kir. köjgyező (uj), Oláh Miklós. III. al v. ker. Czegledi Lajos bírtokos és Kise Lajos. P. J. a d. a n. y. b. a: Lipovics Imre s Papp János. Sz. o. v. a. t. o. n.: Parti Bálint, Jakucs Sándor ev. rev. lelkész (uj) A választások iránt legtöbb helyen kevés érdeklődést mutattak a polgárok. Szóvalon például az egyik megválasztott egyén 6, a másik 12 szavazatot kapott. Ujan választó kerület, hol a beadott szavazatok száma a 80-at meghaladta, nagyon kevés. Az eddig tudomásra jutott választások eredményével általában véve teljesen meglehetünk elégedve. Tegnap számbanuk ily

czimmel közölt tudósításunkban a földesi I. al v. kerületben megválasztott Sápy Sámuel helyett Sáp György és a Nádudvaron megválasztott Molnár Gábor helyett Molnár János olvasandó.

— Iskolai értesítés. Városi tisztifőorvos ur által értesemre adatván, hogy a védhímlő anyag megérkezett, és hogy a t. orvos urak az oltást f. hó 5-én iskoláinkban megkezdik: ismételve felhívom az érdeklött szülöket, hogy utcazi ref. iskolákba járó gyermekeiket a nevezett napra vagyis Pénteken d. e. 8 órára az iskolába mulhatatlanul felküldjék, annyival is inkább, mert a járvány bizottság határozata értelmében bármelyik iskolába ezentul csak olyan növendékek járhatnak, kik védhímlővel újra beoltva lesznek; — az ismétlő iskolába járó 12—15 éves tanköteles növendékeknek saját tantermeikben való beoltása pedig f. hó 7-ik napján Vasárnap 9 órakor fog megkezdetni; a nevezett napon és időben való pontos megjelenésre tehát az érdeklött növendékek ezennel felhívatnak; és midőn a város a járványnak minél előbb megszüntetésére mely ily nagy anyagi áldozatokat tesz, midőn az összes tankötelezettek beoltása ingyen eszközöltetik: a szülők és gyermekek már csak saját jól felfogott érdekük szempontjából is, a kiadott rendeleteknek kész szívvel engedelmeskedni ismerjük szent kötelességüknek. Debreczen. 1886. nov. 3. Némethi Lajos ev. ref. iskolaszék elnöke.

Dr. Oláh Miklós főispáni titkár gr. Dégenfeld József mellett, tegnap igen jó sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát a budapesti tud. egyetemen. Dr. Oláh Miklós ur az ügyvédi diplomával továbbra is főispáni titkár marad.

— Halalozás, Mély részvétellel értesülünk, hogy öz. Futó Mihályné szül. Csáky Er. s. ébet urhölgyet, lapunknak is nem ismertlen munkatársát, a legnagyobb családi csapás érte Alig vesztette el nem régen férjét, most nov. 2-ikán este egyetlen kis leánykaja Erzsike hat meg torokbajban. Vigasztalja a jó barátok közrészvéte a megtört szívű édes anyát.

— A magyar király unokái körében. A Figaróbból veszik át a rokonszemes közleményt: Ha közelg a tavasz s május hava virágba borítja Bajorország hegyeit és völgyeit, magyar király rá gondol, hogy Münchenbe kel mennie, leánya és unokái látogatására. A király nagy előkészületeket tesz az utazásokhoz; a viszont látás boldogságát élvezni az előkészület minden mozzanatában. Hány levelet nem ír, szeretett leányának! Ertesíti, hogy nem sokára nála lesz; hogy már indul, — hogy siet ülelni gyermekeit; Nem a császár, nem a Habsburgok büszke utóda, hanem a gyöngéd és jószívű apa szólal meg e levelekben, ki a világ legboldogabb emberének érzi magát, hogy együtt lehet gyermekeivel. Megírja hát leányának, Gizella hercezerzegnőnek, hogy ott lesz nála nemsokára; azonban ritkán esik meg, hogy trévet valami véletlen meg ne zavarja. Majd a magyarak miatt hiúsul meg terve; e bátor harcias jellemű nemzet körében föl-fölmerül egy esemény, melynél az uralkodónak is helyt kell állni. — Van akkor dolga a távirónak, folyának a tárgyalások, melyek más országban tíz miniszteriumot alkotnának. — Azonban Magyarországon, a jó bor, a pezsgő vér, a lovagias gondolkodás mód hazájában a dolog másképp intéztetnek el. Majd megkeletről támadt boros felhő, vagy egy Sándor fejedelem indít háborút, vagy Nélldom a konstantinápolyi orosz követ szor valami ármányt

— Tornaegylet. A Figaróbból veszik át a közleményt: A királyt haza szülői valás mindig könyvek.

— Adományok. Az izraelita betegség álitott népkönyha ja vallás felkezeshez tartó kap 3 tálból állóban következő adomái: Henriké 2 liter szír, Károlyné 1 öl fa; Erbab és 2 zsák burgonya; Baum Mik. Go dhamer Albertné 2 Antalné 1 fazék levka 10 kgr. rizs, 1 véka kenyér, 10 kgr. Steier L. ny, 5 kg. liszt.

— Valdemár dán király fia. Az egyedüli jelölt a t. azonban még kétséges gadja-e jelöltül, ámba tén dan király fia lehetné néhány nappal évét. Valdemár hercz testvér között, a kik házak közel rokona. herczegnő — most N. orosz császár neje; Alex vette nőül; Thvra a egyik bátyja Vilmos király a görög trónon ül a dán tengerészetben szerepet nem vitt. A get megállapítaniuk, két rokoni össeköt alkalmassá a bolgár

— Wahrmann hírköztség újonnan melemre méltó beszédet magyar istenitizmetet behozatala — ugyne képezi feladatát; ne sérteni azokat, — folnak a tradíciókhoz köbelében szakadást rekedni, hogy az eg község konszolidátia iránti érzék menél inok is óhajja, hogy az egy központjuk, hogy e. De ezt nem szükség jélni. Nincs vallás, m. tást annyira ki leuonál, és az épp azért rendelik magukat alá a körülmények között ne pesti zsidó község ar szerepet. E község elő rendszeresítésére, mind mat támogatni fogja, d hogy a községi élet ir meggátolja azt, hogy gyökeret ne verjen; e a hazafisággal, sem a

hajnalig együtt maradtak, Eng a végkimerüléstől ealudt s ekkor a kérdést eldöntötték. A szerelmesek egybekeltek. A körülmények valamenyi ismerője magasztalta a sógor nemes magaviseletét. Rendíthetlen hűségéről beszélt minden ajak. A szerelmes pár odala mellett maradt az udvarlás, a jegybenjárás hosszú tartama alatt és mikor az egybekelés végre megtörtént, kezét a fejükre tette és keneteltjes hangoz így szólt: „Leányetek megáldva gyermekeim, és soha se hagylak el benneteket.” Es be is váltotta a szavát. Az ilyen nagylelkűség vajmi ritka a mai önző világban.

Eng nemsokára szerelmes lett a sógor nője hugába és nőül is vette. Attól a naptól fogva valamennyien együtt éltek bizalmas közönségben, a mi szintén szép és megtálanény és megszerényenit a mi híres civilizációknak.

A két testvér közt oly rendkívüli rokonszenv uralkodik, hogy az egyiknek érzelmeiben és emocióiban a másik is azonnal osztozik. Mikor az egyik megbetegszik, a másik is beteg; mikor az egyiknek valami fája, a másik is fájdalmat érez; mikor az egyik megharagszik, a másik is haragra lobban. Már láttuk hogy milyen rendkívüli könyűséggel szerettek mindketten egy és ugyanazon a lányba. Csang elvileg ellensége mindennemű mértékletlenségnek, de Eng ellenkezőleg vélekedik, mert noha érzelmeik és benyomásai azonosak, elmebeli tésegeik nincsenek egymáshoz láncolva, gondolataik szabadok.

Csang nagy lelkesedéssel vallja a mértékletességi reformtanokat, de nagy szomorúságra Eng néha leiszsa magát és ilyenkor természetesen Csang is részeg. Ez a szerencsétlen körülmény sok bánatot okoz Csangnak mert csaknem alkalmatlanná teszi őt arra, hogy kedvenc türekezőségeik terén hasznos működést fejthessen ki. Valahányszor részt vesz a mértékletességi egyesületek nagy kör-

Ha aztán semmi zakla jó, a király táviratot meg: Béceset inkognit segédrel és egy komoton Münchenben teret várja más senki a pály és ennek férje, Lipót öleli gyermekeit szál a Lipót her Mikor a királyi landakatonák s a palota hísei közt berobog, s a csiről leszállnak, jön a sérétben Gizella háro Augusta és Alexandr éves György herczeg, ugyancsak felkészített indultan megüleli, eső kába ugorak s alig kudar hódolattal t. ünnepeleys fogadtatás polgár r á, lány a Mig a király München alig párszor van a palotában szereti a szük Ott résztvehet kis un Konrad i. Ebből utá gyermekek a parkba egy eszéke kávé izsi lett az ebédlő mellett is a nők és gyermekek kis György a nagyapá elbavik egy fa, vagy kialtok keress meg tán a hogy elbujt s megindul a felé a hely jött. Ha tetteve rá nétek újra kezdődik, ha rá nyak kell obujni s — Ki hálózat aztán gában Schwabingba v nykének más helyet kedik a falusiakkal, e mondják neki a bajuk tán vigasztalás szóban A palota cseledege is lemmel van a király, nem részeült volna fi a boldogság percei re A királyt haza szülői valás mindig könyvek.

— Adományok. Az izraelita betegség álitott népkönyha ja vallás felkezeshez tartó kap 3 tálból állóban következő adomái: Henriké 2 liter szír, Károlyné 1 öl fa; Erbab és 2 zsák burgonya; Baum Mik. Go dhamer Albertné 2 Antalné 1 fazék levka 10 kgr. rizs, 1 véka kenyér, 10 kgr. Steier L. ny, 5 kg. liszt.

— Tornaegylet. A Figaróbból veszik át a közleményt: A királyt haza szülői valás mindig könyvek.

— Valdemár dán király fia. Az egyedüli jelölt a t. azonban még kétséges gadja-e jelöltül, ámba tén dan király fia lehetné néhány nappal évét. Valdemár hercz testvér között, a kik házak közel rokona. herczegnő — most N. orosz császár neje; Alex vette nőül; Thvra a egyik bátyja Vilmos király a görög trónon ül a dán tengerészetben szerepet nem vitt. A get megállapítaniuk, két rokoni össeköt alkalmassá a bolgár

— Wahrmann hírköztség újonnan melemre méltó beszédet magyar istenitizmetet behozatala — ugyne képezi feladatát; ne sérteni azokat, — folnak a tradíciókhoz köbelében szakadást rekedni, hogy az eg község konszolidátia iránti érzék menél inok is óhajja, hogy az egy központjuk, hogy e. De ezt nem szükség jélni. Nincs vallás, m. tást annyira ki leuonál, és az épp azért rendelik magukat alá a körülmények között ne pesti zsidó község ar szerepet. E község elő rendszeresítésére, mind mat támogatni fogja, d hogy a községi élet ir meggátolja azt, hogy gyökeret ne verjen; e a hazafisággal, sem a

Szabó Lajos Fiai cég

Debreczen, Rózsater.

Az őszi idény

beálltával nagy választékban kaphatók:

Divatos női ruhaszövetek,
Flanell, Kasán és Moldonok, Jó mosó vellek, téli és
haraszt kendők

minden színben és nagyságban,

Férfi és női alsó ingek, kötött ujjasok;
téli harisnyák és kesztyűk.

Futó és nagy szőnyegek, Jutta és csipke függönyök.

Esőernyők, Miederek stb.

Jutányos, szabott árak.



Idegbetegségek.

Mik az idegek?

Az idegek minden érzés tulajdonképeni közvetítői, minden külső benyo mást első sorban az idegek érzik meg, közvetítik. A mily különbözök az okok, oly különbözök az idegbetegségek jelenségei. Első sorban az idegek összehúzódása, általános soványodás és erővesztés a nedvek és vérvesztése által előidézte; az emlekező tehetség gyöngülése, sápadt arc, mélyen fekvő kék gyűrűvel övezett szemek, kedélybetegség, álmatlanság, migrén (egyoldalú fejfájás) derék- és hátgerincz fájdalom, hiszterikus görcsök, szorulás, ok nélküli félelem, a vidám társaság kerülése, női betegségek, vérszegénység, rheumatikus és köszvényes bántalmak, kéz és láb remegése stb.

Mindezeket az idegbetegségeket az orvosi tudományban eddig ismeretes szerek közül egy sem gyógyítja oly biztosan és teljesen mint

Dr. WRÜN PERUIN-PORA (peruin fűvekből készítve)

Ártalmatlanságáért kezeskedem. Egy doboz ára pontos leírással 1 fnt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil és Göttl. Nándor gyógyszer-tárában, Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. ke. Keiser József str. 14.

Ninos többé fogfájás.

A SOULAC-i (Gironde apátság)

tisztelendő BENEDEK-rendi szerzetesek Dom Magnelonne Prior

fogvizének
használatát mellett.

2 arany-érem; Brüsszel 1880. London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Boursaud Péter prior által 1373 évben feltaláltott

A tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek fogvizének használata, naponta néhány cseppet vízbe véve, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvaságát, melyeknek fehérséget és szilárdtságot kölcsönöz, amennyiben a foghúst erősíti s teljesen egészségesse változtatja. — Valóságos szolgálatot teszünk a fogorvosoknak, midőn e régi és hasznos szert, a legjobb gyógy- és egyedüli óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A cég alapítottott **SEGUIN** 3. Rue Huguerie, 1897. Főgynök: 3. BORDEAUX.

Elixir dentifrice 1 fnt 50 kr. 2 fnt 50 kr. és 4 fnt Poudre 80 kr. és 1 fnt 25 kr. Pate 80 kr. és 1 fnt 25 kr.

Raktárak Debreczenben: Schwarz M. Benő, Szepessy és Kerekes kereskedéseiben s Dr. Rothschnek E. gyógyszer-tárában.



Kincsem 1 sorsjegy **10** csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”

legújabb és legdivatosabb betűkkel
gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN SZÉCHENYI UTCZA SIMON-ház

ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos iver hivatalos nyomtatványok

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVEDI ES KERESKEDELMi NYOMTATVÁNYOK

falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek és levélborítékok,

báli meghívók, névjegyek füzetek és könyvek

a legjutányosabb árákon állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELESEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

szervezettség és k...
S. é. hényi utca SIMON-ház R...
kereskedésével szem...

HIRDET-MÉNYE

...zetési pénzek és a kiadás k...
valamint a lap sze lemi ré...
...nden közlemények sz...

...örmentelen levelek csak isz...
fogadtatnak el.

XIII. évfoly

A jövő évi kö

Mindig méltányolt...
teséget, melylyel a ko...
valódi helyzetet előü...
bármily kedvezőtlen...
tapasztalni a közelmu...
ügyöri tudományhoz...
portositani a számoka...
kus ember, bármily...
pénzügyminiszteri szá...
vészi mutatóványaival...
hogyninc tisztában a

Erdeme kétségki...
nak az, hogy nem rejt...
mondta őszintén ekzs...
deficitit csökkenéséről...
sem lehet de az egye...
sárai törekvés meghius...
mindenki által belátha...
gadható tényekkel ind...
mult évi tulkiadások...
gok kamatai, a mult...
litás tulkiadásai közel...
szegben; mindenek f...
ált lásson ismert vá...
viszonyoknak, melyek...
bevételeket sokkal ala...
kellett előirányozni a

Másik érdeme a...
nek az, hogy a legk...
hökkenve a helyzet n...
tos lélekjelenléttel, m...
küzdő hajós-kapitány...
nék, ott van kész terve...
összeget, melyre feড়ে...
emelésről szó s...
— a sze nély-szállítási...
telbér emeléséből, a p...
nek korlátozásából, a...
vételeinek fokozásából...
melyek ezébbavételét...
legnagyobb része na...
de tudni sem fogja.

Igaz, hogy annyi

A „Debreczeni Ell

A közva

(Rajz)

Isten mentse, hogy...
felelősséget az alébb kö...
Urát adom, hogy kitől...
embertől, a ki hivatal...
gánál fogva nem gyanusi...
tréfálni akarna. Unzopély...
hát, hogy nekem az x...
nok beszélté el ezt az eg...
és siralmas történetet.

Igenis siralmas, m...
mogyoró torta viszontag...
benné szó, hanem milyen...
pénztárnok ur becsület...
hogynincs és nem is vo...
zaban. De még annak...
sem! S ámbár a t. c. ol...
csak nevetni fog ezen az...
ez-elbeszélés hönője k...
latott.

Maga az adópénztárn...
szélté maga is; annyira...
szem könyvekre fakadt v...
vatalnokok e pártai jell...
talán szokott volna val...
azonbau csak egy hatal...
könnyített magán. Még...
instált.

Hanem hadd mondo...
rendje szerint.

A mi nap egy komo...
uri ember, a hivatalos je...
lehetett az aróró, beál...
tatja magát, hogy ő az...
tárnok.

Ijedten nézek rá. N...
szóhatem a szerencsét? ...
Foglalás?

*) „Az Athenaeum nagy